



НП «СРГП «Горное дело»

Некоммерческое партнерство
«Содействие развитию горной промышленности
«Горное дело»

Адрес: 105066, РФ, г. Москва, ул. Старая Басманская, д.25, стр.5,оф.19
Тел./факс: 8 (495) 641-06-94; e-mail: gd@mwork.su; www.mwork.su; www.gordelo.ru

Исх. № 04-02/31 от 15.04.2025

Руководителям организаций по
добыче полезных ископаемых
открытым способом

Уважаемые коллеги!

НП «СРГП «Горное дело» во исполнение решения семинара «Применение карьерного оборудования и техники со спутниковым навигационным позиционированием» от 15.04.2025 продолжает формировать систему комплексного внедрения в производственную деятельность по добыче полезных ископаемых открытым способом высокотехнологичного оборудования, техники и технологий, использующих геодезические навигационные спутниковые системы (ГНСС) и иные автоматизированные системы получения геопространственных данных для решения горнодобывающих и горнотранспортных задач с учетом:

особенностей нормативных требований по безопасности горных работ, производству маркшейдерских работ и законодательства об единстве средств измерений;

послепродажной технической поддержки приобретаемой продукции, включая консультирование по особенностям применения, услуги по ремонту и модернизации продукции к существующим системам комплексного управления технологическими карьерными комплексами;

подготовки разрешительной проектно-технической документации на применение продукции с соответствующей её государственной аprobацией;

подготовки персонала с оформлением документов, подтверждающих получение компетенций к эксплуатации продукции, с их регистрацией в

Федеральном реестре сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении (ФРДО).

Реализация предлагаемых подходов намечается через внедрение комплексных договоров по приобретению продукции, формируя для заказчика систему «одного окна». Это существенно сократит для него издержки на проведение дополнительных тендеров и ускорит полноценное использование приобретаемой продукции.

Подтверждением готовности поставщиков к комплексному решению необходимых для внедрения в производственную деятельность их продукции будет сертификат соответствия Системы добровольной сертификации в сфере горного дела НП СРГП «Горное дело» по направлению «Поддержка технических средств с геопространственным позиционированием».

Наряду с оборудованием, оснащенным ГНСС, актуальным является включение в указанное направление сертификации иной продукции с возможностями геопространственного позиционирования, включая системы датчиков по контролю за деформациями объектов, местоположением работников горнодобывающих организаций, систем непрерывного определения объемов сыпучих материалов на складах.

НП «СРГП «Горное дело» в тесном сотрудничестве с Общероссийской общественной организацией «Союз маркшейдеров России», Межрегиональной общественной организацией «Союз ветеранов Ростехнадзора», готово обеспечить создание благоприятных условий для внедрения продукции, повышающей экономическую эффективность горного производства, уровень безопасного и рационального недропользования.

Для получения сертификата соответствия Партнерство по результатам предварительных консультаций с горнодобывающими организациями намерено пригласить следующие специализированные организации:

ООО «ВИСТ»;

ООО «Геостройизыскания»;

ООО «НП Горизонт-М»;

ООО «ЕФТ ГРУПП»;

ООО «Люфтера»;
ООО «Ориент Системс»;
АО «Прин»;
ООО «РИТ АВТОМЕЙШЕН»;
АО «Руспромтех»;
ООО «Цифра».

В целях уточнения списка приглашаемых к сертификации организаций, предлагаю рассмотреть его на предмет дополнения и(или) сокращения. Для исключения из списка следует направить в Партнерство за подписью главного инженера (технического директора) отрицательный отзыв с указанием фактов некачественного послепродажного сопровождения продукции.

Окончательные решения по выдаче сертификатов соответствия будут приниматься по результатам обсуждения соответствующего акта проверки комиссии по сертификации на заседании Научно-технического совета Партнерства с широким привлечением к заседанию руководителей технических служб горных компаний. Это позволит создать систему коллективной безопасности при приобретении дорогостоящей и высокотехнологичной продукции и включать в условия тендеров на закупки требований или рекомендаций о наличии таких сертификатов.

Руководством по безопасности «Организационное обеспечение деятельности, связанной с производством маркшейдерских работ», утвержденным приказом Ростехнадзора от 01.04.2025 № 124, рекомендовано горнодобывающим организациям привлекать для выполнения ответственных маркшейдерских работ подрядные организации из числа имеющих сертификаты соответствия специализированных добровольных систем сертификации, к которым относится сертификация Партнерства.

Учитывая важность геопространственных данных при ведении буровзрывных работ с использованием ГНСС для повышения уровня промышленной безопасности, включая вопросы обеспечения устойчивости горных выработок, особенно актуально включение в условия тендеров на

привлечение подрядчиков из числа прошедших сертификацию по указанному направлению.

В связи с тем, что по результатам консультаций с техническим руководством карьеров и разрезов сформирован максимально широкий круг потенциальных кандидатов на сертификацию из числа подтвердивших свою высокую квалификацию по результатам многолетней деятельности, данные подходы в полной мере сохраняют конкурентную среду, но обеспечивают создание системы коллективной безопасности и повышения уровня контроля за качеством из работ за счет привлечения к сертификации широкого круга горных компаний.

Партнерство готово обеспечить методическое сопровождение внедрения продукции с высокоточным позиционированием и автоматизированным получением геопространственных данных для повышения уровня безопасности горных работ и снятия рисков конфликтных ситуаций при ее использовании с государственными надзорными и правоохранительными органами.

Более подробно можно ознакомиться на сайте www.mwork.su.

Председатель Совета



В.В. Грицков